

jev Šmohor, Spital in Beljak, ki so pri prebiranju za sposobne bili spoznani, morajo takoj pod orožje. Za ostale kraje se bo vpoklic izdal pozneje. Prebiranje v koroških okrajih se vrši do 7. junija. Ravno tako kot na Koroskem je vojska pospešila prebiranje in vpoklic črnovojnikov že sedaj vpoklicani k prebiranju; vrh tega so še na Tirolskem vpoklicanih pod orožje takozvani stanovski strelci. Ti strelci imajo kot znamenje srebrnega orla in se v deželi nazivajo „orlski strelci“ — Tudi na Kranjskem so že vpoklicani črnovojniki, ki so rojeni v letih 1865 do 1878, 1879 do 1890, 1892 do 1894 in 1897 k prebiranju, ki se vrši do dne 10. junija.

### 90 bomb nad Londonom.

K. B. London, 2. junija. Admiraliteta poroča: Nemški letalni stroji vrgli so 90 bomb, večinoma takih, ki napravijo požar, na londonsko mesto.

## Zemljevid italijanskih pokrajin nad Bologno.

Z ozirom na vojne dogodke z Italijo pri našamo zemljevid onega dela Italije, ki bodo brzkone neposredno od vojnih dogodkov prizadet.



To je namreč pokrajina nad mestom Bologna. Priporočamo cenjenim prijateljem, da si ta mali zemljevid v svrhu zasledovanja vojnih dogodkov shranijo.

## Italija je napovedala vojsko.

Podpišite v odgovor 2. vojno posojilo! C. kr. namestnik grof Clary nam je poslal naslednji oklic: Šli smo do najskrajnih mej — kolikor je dovoljeval prospešni obstanek države in njenega gospodarstva, da bi zadovoljili pohlepnega zaveznika na jugu. Zahteval je ogromno veliko — brez poročstva, da se bo držal potem zvestobe, ki mu tudi dosedaj ni nič veljala. Sedaj je dovolj tega zopernega barantanja z „bratom zaveznikom“, ki je stopal 30 let roko v roki z nami, se pri tem ojačil in nas sedaj zahrbtno napade, ker v svoji nezvestobi smatra priliko za ugodno. Toda naj se je varal! Mi smemo zaupati našemu krepkemu meču, ki je ravno zabliskajoč se na severu pokazal, kaj zamore. Ni se nam treba bati laške nezvestobe, ki proda svoje prijateljstvo največ ponujajočemu ne lokavosti, katero smo spoznali; nasprotno, nehala nas je tlačiti mora, odkar vidimo pravi obraz „prijatelja“ in vemo, kaj imamo od njega pričakovati. Veselje do obračuna je v Avstriji neizmerno in v sveti ogorčenosti stopi z zvenečim orožjem naš zvesti nemški prijatelj na našo stran. Pokažite sedaj svojo ogorčenost in svojo jekleno voljo v dejanjih!

### Podpišite vojno posojilo!

Kdor je že podpisal, naj še podpiše vnovič! Vsako podpisovanje je del moči, s katero izvijemo nekdanjemu prijatelju bodalo iz izdajskih rok. Spominjajte se na očeta Radekega, na Novaro in Custoco! Spomnite se na Tegethoffa in Vis! Pozdraviti jih hočemo kot naše junaške očete. Da ne omagamo, to zavisi od Vas. Noben vinar, ki ga daste, ni v nevarnosti, kajti pokritje vojnega posojila je neodvisno od

končnega izida vojske. Zatorej podpišite dvakratno in trikratno vojno posojilo! Vi živite v velikem času, v največjem, kar ga je doživelo Vaše ljudstvo. On zahteva hrabra srca, krepko samozaupost, moč se vzdržati v neomajni vztrajnosti — do končne zmage. Izkažite se vredne svojega časa in velikih nalog, ki nam jih s temi stavi! Narodom branimo sveto pravico in pošteni mir proti morenju knezov in ropu dežel. In mogočni Bog živi, ki nam je podelil moč ustaviti milijonske čete na severu — pravični Bog, ki bo spremenil naše pesti v jeklo, da bomo plenaželjno zvestobo krvavo zavrnili od naših livad.

## Someščani!

Vi ženske, možje in otroci, ki ste s svetlimi očmi in utripajočim srcem vest čuli, kako je neki slavepolni avstro-ogrski mornar, ki se je čutil ene misli s svojim moštvo, v hrabrem ponočnem napadu neko sovražnikovo križarko potopil, katera nam je hotela pot v svetovno morje zapreti, — vi ženske, možje in otroci, preiskajte, ko se vaša duša navdušeno dviga, svoje domovinsko čustvo. Povedalo vam bode, da smo naši mali, ali kakor se je v zadnjih dneh napram izdajalski Italiji pokazalo, od krasnega duha prešinjeni mornarici hvaležnost dolžni, katero primerno izkazati je vseh častna dolžnost.

Kako bi se moglo to bolje zgoditi nego s prostovoljno zbirko sredstev za zgradbo onega novega, modernega podmorskega čolna, kakor je tudi pri vojnem zbiranju kovine vsakdo hitel, okrepcati moč domovine.

Zgodi se naj torej patriotično darilo prebivalstva na c. in kr. mornariško upravo i. s. se naj v tem izrazi, da bodemo mi Avstro-Ogri, spominjajoč se junaštva naše vojne mornarice, naše zaupanje do nje pred vsem inozemstvom javno pokazali.

Avstrijsko mornariško društvo (Flottenverein) se že eno desetletje trudi, da bi prebivalcem monarhije važnost izdatne vojne mornarice pokazalo. Doslej se mu je posrečilo, pridobiti za svoje ideje okoli 50.000 članov; zato je tudi gotovo, da so naši someščani v sedanjem usodepolnem hipu potrebe časa izpoznali. Zato se obrača društvo polno zaupanja na vse one, ki svojo domovino ljubijo in ki so ponosni na svojo pomoč za branjenje domačije.

Turškemu mornariškemu društvu se je posrečilo, zbrati prostovoljno vsa sredstva za zgradbo velikega dreadnoughta. Šele pred kratkim časom izpustili so na Švedskem pancersko križarko, za katero je švedsko ljudstvo več kot 16 milijonov kron prostovoljno zbralo. Ženske v državi Čile so darovale svoji domovini veliki vojni parnik. Istotako so nastopale norveške žene.

Ali je mogoče, da bi mi Avstriji in Ogri, katerim so se v mornariških zadevah vendar enkrat oči odprle, za drugimi ostali?

Avstrijsko mornariško društvo odpre s tem „U-akcijo“ in prosi, da naj se darila v ta namen na c. k. okrajno glavarstvo vpošlje. Vsa darila se bode javno izkazalo.

Naj bi kronalo naše delo istotako sigurni uspeh, kakor bode sedanja vojna s konečno zmago Avstro-Ogrske in Nemčije zmagala.

Kakor je nastopil „U5“ pogumno svoj čin, tako kličemo tudi mi z geslom avstrijskega mornariškega društva:

„S polno močjo naprej!“

Podružnica Ptuj avstr. morn. društva.

Načelnik:

Dr. Eugen vitez pl. Netoliczka.

## Preki sod (Standrecht.)

Vsled odredbe c. in kr. armadnega nadkormanda se v zmyslu § 473 postave z dne 5. julija 1912 (l. dr. p. štev. 130 in 131) glede kazensko-procesnega reda za skupno vojno moč, odnosno deželno brambo razglašajo one za okrožje armade na bojišču, torej tudi za Štajersko veljavne določbe prekega sode (Standrecht), ki se tičejo civilnih oseb, v kolikor leži kraj čina ali obsodbe v obročju armade v polju.

Preki sod velja za: A. Nasprotia i odredbo skupnega ministerstva z dne 25. julija, 1914 na temelju § 14 M. St. P. O. in z cesarsko odredbo z dne 25. julija 1914 vojaškemu kazenskemu sodstvu podrejenih civilnih oseb zaradi:

1. zločina neopravičenega vabljanja (Nasprotna i nja (Werbung);
2. zločina zapeljave ali pomočnice v kršenje zaprisežene vojaško-službene dolžnosti;
3. zločina vohunstva in drugih prestojnih pov zoper vojno moč države; (Nasprotna i nja);
4. zločina veleizdaje;
5. zločina žaljenja Veličanstva; (Nasprotna i nja);
6. zločina motenja javnega miru; (Nasprotna i nja);
7. zločina upora;
8. zločina javne nasilnosti vseh vrst; (Nasprotna i nja);
9. zločina javne nasilnosti vseh vrst; (Nasprotna i nja);
10. zločina javne nasilnosti vseh vrst; (Nasprotna i nja);
11. zločina javne nasilnosti vseh vrst; (Nasprotna i nja);

85 in 87 spl. k. p. in drugih kakor v točkabod 8 in 9 označenih slučajih ter zločina po § 14 M. St. P. O. in z cesarsko odredbo z dne 25. julija 1914 vojaškemu kazenskemu sodstvu podrejenih civilnih oseb zaradi:

12. zločina umora, uboja, ropanja in požiga tudi v onih slučajih, ki se niso omenjeni pod 11 in 12 tega razglasa;
13. zločina pomoči s skrivanjem alko pospeševanjem dezerterja.

B. Napram po od cesarske odredbe z dne 4. novembra 1914 vojaški sodnji pod pogojem, L izročeni civilnim osebam, da se vršijo kaznivode dejanja po začetku veljavnosti te odredbe v popokrajini, v katerih je poklicano sodišče prve inostance vsled vojnih dogodkov vstavilo svoje deulovanje, zaradi:

1. zločina umora, uboja, ropanja in požiga tudi v onih slučajih, ki se niso omenjeni pod 11 in 12 tega razglasa;
2. zločina tatvine po § 174 I spl. k. p. a) ako je imel tat puško ali drugo osebno varnostno nevarno orožje;
- b) ako je, ko se ga je pri tatvini zasačilo, v resnici silo ali nevarno grožnje rabil, da bi obdržal ukradene predmete, ali pa
- c) ako se je zgodila tatvina med kakim požarom, povodnijo ali kako drugo obkradenemu grozečo nesrečo ter ako znaša svota tatvine več kakor 2000 kron.

Pri teh v predstojećem označenih zločinih, v katerih je predpisana že v pestavi smrtna kazen potom obešenja, mora tudi preki sod to kazen izreči, pri ostalih pa kazen smrti potom ustreljenja.

Določbe glede prekosodnega ravnanja imajo tudi za poskuse, sokrivo in udeležbo od prekega sode omenjenih zločinov polno veljavo.

Vsako se svary, izvršiti te zločine; kdor bi tak zločin po razglasitvi tega prekega sode izvršil, se bode prekosodno obsodil.

Gradec, 28. maja 1915.

C. k. namestnik: Clary.

## Razno.

Cesar o naši armadi. Povodom sprejema dunajskega župana dr. Weiskirchnerja se je cesar sar pohvalno izrazil o dunajskih polkih ter nadaljeval: „Sploh je naša armada izvršila pravno izredna dejanja. Zlasti velike zahteve so stavili ot